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INSTRUKSIES EN INLIGTING

Lees die volgende instruksies aandagtig deur voordat die vrae beantwoord word.

1. Hierdie vraestel bestaan uit 12 vrae.

2. Beantwoord AL die vrae.

3. Nommer die antwoorde korrek volgens die nommeringstelsel wat in hierdie vraestel
gebruik is.

4. Dui ALLE berekeninge, diagramme, grafieke, ens. wat jy gebruik het om jou

antwoorde te bepaal, duidelik aan.
3. Volpunte sal NIE noodwendig aan slegs antwoorde toegeken word NIE.

6. Jy mag 'n goedgekeurde, wetenskaplike sakrekenaar (nieprogrammeerbaar en
niegrafies) gebruik, tensy anders vermeld.

7. Indien nodig, rond antwoorde tot TWEE desimale plekke af, tensy anders vermeld.
8. Diagramme is NIE noodwendig volgens skaal geteken NIE.

9. 'n Inligtingsblad met formules is aan die einde van die vraestel ingesluit.

10. Skryf netjies en leesbaar.
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VRAAG1
1.1 Los op vir x:

1.1.1 x> —4x+3=0 (3)

1.1.2 5x* —5x+1=0 (korrek tot TWEE desimale plekke) (3)

1.1.3 x*—=3x-10>0 ©)

1.1.4 3x =x—4 ()
1.2 Los gelyktydig op vir x en y:

3x—y=2 en 2y+9x°=-1 (6)
1.3 Indien 3% =64 en 5V7 =64 , bereken, SONDER die gebruik van 'n sakrekenaar,

die waarde van: ms—

Vol @
[23]

VRAAG 2
2.1 Gegee die kwadratiesery: 2;3;10;23; ...

2.1.1 Skryf die volgende term van die ry neer. (D

2.1.2 Bepaal die n® term van die ry. 4)

2.1.3 Bereken die 20° term van die ry. )
2.2 Gegee die rekenkundige ry: 35;28;21; ...

Bereken watter term van die ry 'n waarde van —140 sal hé. 3)
23 Vir watter waarde van » sal die som van die eerste # terme van die rekenkundige ry

in VRAAG 2.2 gelyk wees aan die n* term van die kwadratiese ry in VRAAG 2.17 (6)

[16]

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief



Wiskunde/V'1 4 DBE/November 2018

NSS

VRAAG 3

. : 1 e
'n Meetkundige reeks het 'n konstante verhouding van — en 'n som tot oneindigheid van 6.

3.1 Bereken die eerste term van die reeks.
3.2 Bereken die 8% term van die reeks.
3.3 Gegee: 23(2)1_k =5,8125 Bereken die waarde van .
k=1
20 Lk 20 r
3.4 Indien » 3(2)™ = p, skryf > 24(2)™ in terme van p neer.
k=1 k=1
VRAAG 4

In die diagram hieronder is die grafiek van f(x)=ax’ indie interval x <0 geteken.

Die grafick van f~' is ook geteken. P(-6;—12) is'npuntop f en R is'npuntop f

4.1

4.2

43

44
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y

P(—6;-12)

Is ' 'n funksie? Motiveer jou antwoord.

Indien R die refleksie van P in die lyn y = x is, skryf die kodrdinate van R neer.

Bereken die waarde van a.

Skryf die vergelyking van £~ neer in die vorm y=...

Blaai om asseblief

@)
)

4)

3
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VRAAG 5
-1
Gegee: f(x)=—-
x—1
5.1 Skryf die definisieversameling van f neer. (1)
52 Skryf die asimptote van f neer. (2)
53 Skets die grafiek van f en dui alle afsnitte met die asse en enige asimptote
duidelik aan. 3)
5.4 Vir watter waardes van x sal x.f'(x)=0? )
8]
VRAAG 6
In die diagram hieronder is A en B die x-afsnitte van die grafiek van f(x)=x>—2x~3.
'n Reguitlyn, g, deur A sny f by C(4;5)endie y-asby (0; 1).
M isnpuntop / en N is'npuntop g sodat MN ewewydig aan die y-as is.
MN sny die x-as by T.
\ V1 ;
\'M f'{: e
'/ C(4;5)
\ g T /
A\ /
" /
_f')/f
T Al O B X
~ N
S
\ -
6.1 Toon dat g(x)=x + 1. (2)
6.2 Bereken die koordinate van A en B. (3)
6.3 Bepaal die waardeversameling van f. 3)
6.4 As MN = 6:
64.1 Bepaal die lengte van OT as T op die negatiewe x-as 1&. Toon AL jou
bewerkinge. (C))
6.4.2 Skryf gevolglik die koérdinate van N neer. 2)
6.5 Bepaal die vergelyking van die raaklyn aan f wat ewewydig aan g getrek is. 5)
6.6 Vir watter waarde(s) van £ sal f(x)=x"-2x-3 en h(x)=x+k NIE sny NIE? (1)
[20]
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VRAAG 7

7.1 Selby het vandag besluit dat hy oor die volgende vier jaar R15 000 per kwartaal sal
spaar. Hy sal binne drie maande die eerste deposito in 'n spaarrekening maak en hy
sal aan die einde van vier jaar van nou af die laaste deposito maak.

7.1.1 Hoeveel sal Selby aan die einde van vier jaar hé indien rente teen 8,8%
per jaar, kwartaalliks saamgestel, verdien word?

7.1.2 Indien Selby aan die einde van drie jaar van nou af besluit om R100 000
uit die rekening te onttrek, hoeveel sal hy aan die cinde van vier jaar van
nou af in die rekening hé?

7.2 Tshepo neem 'n huislening oor 20 jaar uit om 'n huis te koop wat R1 500 000 kos.

7.2.1 Bereken die maandelikse paaiement indien rente teen 10,5% p.j.,
maandeliks saamgestel, bereken word.

7.2.2 Bereken die uitstaande balans onmiddellik nadat die 144°° betaling
gemaak is.
VRAAG 8
8.1 Bepaal f ! (x) vanuit eerste beginsels indien dit gegee word dat f(x) = x* —5.
8.2 Bepaal & indien:
dx
8.2.1 y=3x"+6x"+x—4
8.2.2 yx—y=2x>-2x ; x=#I

Kopiereg voorbehou Blaai om asseblief
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VRAAG 9

9.1 Die grafiek van g(x)=x +bx” +cx+d is hieronder geskets.
Die grafiek van g sny die x-as by (-5;0) enby P,endie y-as by (0 ;20).
P en R is draaipunte van g

R a y
g
20
i X
< — o 5 >
v
9.1.1 Toondat =1, c=-16 en d=20. 4)
9.1.2 Bereken die kodrdinate van P en R. (5)
9.1.3 Is die grafiek konkaaf op of konkaaf af by (0 ; 20)? Toon AL jou
berekeninge. 3)
9.2 Indien g 'n derdemagsfunksie is met:
¢ g)=g'®)=0
® g(O) =27
. g”(x)>0 as x<3 en g”(x)<0 as x> 3,
teken 'n sketsgrafiek van g en dui AL die relevante punte aan. 3)
[15]
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VRAAG 10

In AABC:

e D is'n punt op AB, E is 'n punt op AC en F is 'n punt op BC sodanig dat DECF 'n
parallelogram is.

BF:FC=2:3.

Die loodregte hoogte AG word getrek om DE by H te sny.

AG =t eenhede.

BC = (5 —f) eenhede.

] C
B F G

10.1 Skryfneer AH : HG. (1

10.2 Bereken ¢ indien die oppervlakte van die parallelogram 'n maksimum is.
(LET WEL: Oppervlakte van 'n parallelogram = basis x L hoogte) (5)

[6]
VRAAG 11
Gegee die syfers: 3;4;5;6;7;8en9

11.1 Bereken hoeveel unieke 5-syfer-kodes gevorm kan word deur die syfers hierbo te
gebruik, indien:

11.1.1 Die syfers herhaal kan word 2)
11.1.2 Die syfers nie herhaal kan word nie 2)

11.2 Hoeveel unieke 3-syfer-kodes kan gevorm word deur die syfers hierbo te gebruik,
indien:
e  Syfers herhaal kan word
e Die kode groter as 400 maar kleiner as 600 is
e Die kode deur 5 deelbaar is 3)

[7]
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VRAAG 12
12.1 Gegee: P(A)=0,45; P(B)=y en P(AofB)=0,74
Bepaal die waarde(s) van y indien A en B onderling uitsluitend is. 3)

12.2 'n Organisasie besluit om geskenksakkies met lekkers vir 'n graad R-klas by 'n sekere

. 1 . .
skool, te gee. Daar is 'n geheime geskenk in presies 2 van die totale getal sakkies.

Elke leerder in die klas kan twee geskenksakkies met lekkers willekeurig kies, die een
na die ander. Die waarskynlikheid dat 'n leerder twee sakkies lekkers met 'n geheime

geskenk sal kies, is % Bereken die getal geskenksakkies met lekkers wat n

geheime geskenk in het. (6)
9]

TOTAAL: 150
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INLIGTINGSBLAD
—bi\[bz ~4ac
X =
2a
A= P(1+ni) A= P(1—ni) A=P(1-i)" A= P(1+i)"
T =a+(n-1)d S =g[2a+(n—l)d]
Tnzar""1 S:M sr# 1 S, = a s —1l<r<l1
" r—1 1-r
po 0y -1 o3l (_1.ii)_‘")|
i i
)= lim LEFD =)
h—0 h
X +X, Y+
dZ\/(xz—xl)2+(Vz“y1)2 M( 12 25 12 ZJ
y=mx+c y—y, =m(x—Xx,) m=22"21 m=tan
I
(x—a) +(y-b) =r*
a b c

In AABC: ——=——=—
sind sinB sinC

a’> =b* +c* —2bc.cos A

area AABC = %ab. sinC

sin(a + ) = sina.cos B + cosa.sin 8

co{a + ,B) = cosax.cos S —sina.sin
cos’ a —sin’ a

cos2a =41-2sin’ o

2¢cos’ -1

Kopiereg voorbehou

sin(oc — B) =sino.cospP —coso.sinf

coc — ) = cosa.cos f+sina.sin B

sin2o = 2sino.coso

n

Z(xi - f)z

2 =
o - =1

n

P(A of B) = P(4) + P(B) — P(4 en B)

y_ 2x=F)-y)
> (x-x)
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Mathematics P1/Wiskunde V1

NSC/NSS — Marking Guidelines/Nasienriglyne

NOTE:

2

DBE/November 2018

e If a candidate answers a question TWICE, only mark the FIRST attempt.
e Consistent Accuracy applies in all aspects of the marking memorandum.

LET WEL:

e [Indien 'n kandidaat 'n vraag TWEE keer beantwoord, merk slegs die EERSTE poging.
e Volgehoue akkuraatheid is op ALLE aspekte van die nasienriglyne van toepassing.

QUESTION/VRAAG 1

111 | x?—4x+3=0
(x=3)(x-1) =0
x=3or x=1

v'factors/correct subt in
formula
vx=3
vx=1
3

112 | 5x* —5x+1=0

X:—bi\/b2—4ac

2a
5+.,/25-4(5)Q) v’substitution into the correct
- 2(5) formula
5445
- 10
x=0,72 or x=0,28 v'x=0,72
v'x=0,28
3
113 | x*-3x-10>0 N
(X=5)(x+2) >0 v'factors/ critical values
OR/OF
\ ’ / <« o—>»
—2\ 5 Tt
\ -2 5
X<—2 or x>5 VvV x<-2 or x>5
3)
114 | 3/x=x_4 _ _
Ox = X2 —8x+16 v/ squaring both sides
x? —17x+16=0 v x> —-17x+16=0
(x—16)(x—1)=0 v factors
x=16 or x=1 v/ answer with
NA selection
(4)

Copyright reserved/Kopiereg voorbehou

Please turn over/Blaai om asseblief




Mathematics P1/Wiskunde V1

NSC/NSS — Marking Guidelines/Nasienriglyne

3

DBE/November 2018

OR/OF
1

3x§=x—4

3x2

OR/OF

v’ standard form

132
v/ recognize X =| x2

1 1 v factors
x2=4 or x2=-1
x=16 NA v’ answer with selection
4)
1.2 2y +9x%? =—1......(1)
X—y=2 ... (2
y=3x-2 ... 3 vVy=3x-2
2(3x—2)+9x* =—-1 v'substitution
6X —4+9x° =—
9x* +6x—-3=0 L,
3% 4+ 2% —1=0 standard form
Bx-D(x+) =0 v'factors
X=3 Oof X=- v'both x values
y=-lory=- v'both y values
(6)
OR/OF OR/OF
2y +9x* =-1......(D)
X—y=2 ... (2)
X= LZ v X = yLZ
3 3
y+2 2
2y +9( 3 j =-1 v/'substitution
2
2y + 9(%} =-1
9
2y +y? +4y+4+1=0
y? +6y+5=0 jfstandard form
actors
(y+5)(y+)=0
y=-1or y=-5 v'both y values
x:l or x=—1 v’both x values
3 (6)

Copyright reserved/Kopiereg voorbehou
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13 3% =64
6 = @y? P
33X — 4
5/P — 64
5 = Jea -
N V57 =8
[3x—lF 33x—3 33x_3—3
= OR/OF 3x-3 3 -3
Jp Jp Jp v'3 or 3°".3
NN S
O 64.3°°
27x+/5"" V64
_ 4
27x8
1
= 7 vanswer
4)
OR/OF OR/OF
(3X—1 )3 33X 3—3
N ) (505)ﬁ
_ 33X.3_3 ‘/ 33X—3 or 33X.3—3
. pj0.5
_ 437 v 3 =4
Jea
4, — 1
= e = 7 vanswer
4)
[23]
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QUESTION/VRAAG 2

211 |42 v'answer
1)
212 |2a=6 3a+b=1 atb+c=2 |va=3
a=3 33)+b=1 3)+(-8)+c=2|vb=-8
b=-8 c=7 ve=7
T,=3n"-8n+7 vT,=an?+bn+c
(4)
OR/OF OR/OF
2a=06
a=3 va=3
T,=3n%+bn+c
T,:3+b+c=2 b+c=-1 ... 1)
T,:12+2b+c=3 2b+c=-9 ...(2)
To-Ti:b=-8 vb=-8
Subst.in(1): —-8+c=-1
c=7 ve=7
T =3n2-8n+7 vT,=an?+bn+c (4)
213 | T,,=3(20)> -8(20) + 7 v/substitution
=1047 v'answer (2)
22 | T,=-Tn+42 VT, =-Tn+42
—7n+42=-140 v —7n+42=-140
—7n=-182
n=26 v'n=26
@)
2.3 n n
S”ZE(‘HI) OR/OF Sn=5[2a+(n—1)d]
n
Sn:g(35—7n+42) sn:g(7o_7n+7) ‘/Sn=§(35—7n+42) or
n
Sn=g(—7”+77) S :5(70—7n+7)
S, I I
2 2 v'simplification of Sp
v .
—%n2+7—27n=3n2—8n+7 equating
13n%2 —93n+14 =0 jstandard form
(n-7)(13n-2)=0 factors
n=7 or nzg
13 v'answer with
NA selection (6)
sn=7
[16]
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QUESTION/VRAAG 3

6

DBE/November 2018

3.1
r= 1 and S_ =6
2
S, =
1-r
6=_2 v'substitution
1
1-=
2
a=3 v'answer
(2)
3.2 T =ar™
1 ! 7
T,=3 =
~43) con4Y)
_3
® 128 @)
3.3 n 1-k
3(2) =58125
k=1
3+§+%+...=5,8125
s —20=r) _5g105
1-r
n 1
vr==
2 = 58125 v'substitution
1
1-=
2
1 n
6[1—(—) }25,8125
2
1\" 1 _ T
~| =—=—=0,03125 v'simplification
2 32
1 1
2"=2"°  or nlog==log—
9 2 g 32
n=>5 vanswer
4)

Copyright reserved/Kopiereg voorbehou
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3.4 20
232 =p
k=1
3+g+—+ ........ +32"=p v'expansion
20
D 24(2)*
k=1 .
=12+6+3+....+2427%° v/ expansion
=4(3+—+%+ ..... +32‘19j
=4p v’ answer (3)
OR/OF OR/OF
§3(2)1 K 20
=P v -« —
k:l kZ::,6(2) p
20
26 =p
k=1

20
L) 242 =4p
k=1

20 L
v Y 4%x6(2)
k=1

v'ap
©)
OR/OF OR/OF
20 20 x 20 Kk
>24(2)" = > 4x3x2(2) v ¥ 4x3x2(2)
k=1 k=1 k=1
20 20 -
=433%x2(2)7¥ V43 3x2(2)7
k=1 k=1
20 Lk
=4%3x(2)"" =4p v4p
k=1 3)
OR/OF OR/OF
1)\20
Spp=———2=6=p v’ substitution and answer
1
2
20
12 [1j -1
2 v'substitution and answer
20="—""7 =24
-1
2
24=4x6=4p
vap
©)
[11]
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QUESTION/VRAAG 4
4.1 Yes v'answer
For every x-value there is only one corresponding y value v'reason
OR/OF
One to one mapping (vertical line test) (2)
4.2 R(-12 ; -6) v'answer (1)
4.3 f(x)=ax? substitute (-6;—12) P
12 = a(-6)’ substitution
" v answer
3 )
4.4 1
fry=-=x°
g (sj
ftix= —[%)yz v’swapping x and y
y? =-3x v y? =-3x
y =+4/-3X
Only y=-/-3x and x<0 vy =—-3x
@)
[8]
QUESTION/VRAAG 5
5.1 Domain: xeR ; x#1 v'answer
ORJ/OF 1)
X € (—0;1)U(l;o)
5.2 x=1 vx=1
5.3
y
vy intercept
1 v'vertical asymptote
O 1 X v'shape
©)
5.4 x>0 ; x#1 vx >0
vXx #1 (2)
OR/OF OR/OF
0<x<1 orx>1 v0<x<1
OR/OF v x>1
xe[0;1)u(l; o)
[8]
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6.1 y =mx+c
_5-1
T 4.0 v/substitution into
m=1 gradient formula
c—=1 v'y-intercept (0 ; 1)
900 =X+ OR/OF @
OR/OF
y=mx+c Y _ _
substitute (4 ; 5
5= m(4) +1 7 ubstitute (475)
m=1 (2)
g(x)=x+1
62 | x?-2x-3=0
(x+D)(x-3)=0 vy=0
X=—1lor Xx=3 v'factors
v'x-values 3)
A(-1;0) B(3;0)
63 x= 13 —b_-(2 f/(x)=2x-2=0
2 2a  2()
x=1 v'x -value
f(x)=x*-2x-3
y =1y -2@1)-3 or y=(x?® —2x+(-1)?)-3-1 | v substitution/
y=-4 - (x-1)2 -4 completing the square
y>-4 or [-4;x) v answer
(©)
641 | MN: y=(x"-2x-3)—(x+1)
=x*-3x—4 v x?-3x—4
6=x2_3x_4 v'substituting y =6
0=x*-3x-10
0=(x-5)(x+2)
X=50r x=-2 v'values of x
OT=20r0OT =5 v OT=2
NA (4)
6.4.2 | y=x+1substitutex =-2 v'substituting x =-2
=(-2)+1
=1
N(-2 ; -1) v'answer (2)

Copyright reserved/Kopiereg voorbehou
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6.5 f'(x)=2x-2 v '(x)=2x-2
2x—-2=1 v2x-2=1
2 2
- s3]zt
2 4 2 4

15 1( 3) 15 1
y+—=1 x—— or ——==+
4 2 4 2
y=X _2 v'answer
4 (5)
OR/OF OR/OE
X2 —2X—3=X+p vequating
X2 —2Xx—3—x— p=0
This equation will have equal roots, therefore: vequal roots
b? —4ac =0
(-3)* —4(1)(-3-p) =0 v substitution
9+12+4p=0 v'simplification
-
4
y=X— 21 v'answer (5)
4
6.6 (<™ 21 v'answer
4 (1)
[20]
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QUESTION/VRAAG 7
711 e @+ -1
i
0,088
10 v """ and n=16
15 000|:[1+ 0’088] —1}
E- 4 v'substitution into
0,088 correct formula
4
F =R283972,28 v'answer
3)
7.1.2 0.088* v future value — amount
A =R283 972,28—100000(1+ ' j including interest
4
=R 174 877,60 v'100 ooo(1+ %)
4
v'answer
3)
OR/OF OR/OF
Amount at end of 3 years:
12
15 OOO[(1+ 0’388j - }
= ~100000 v' R15 000 including interest
0,088 —R100 000
4
= R103 459,12
Amount at end of 4 years:
pa+iy + A& -
i
0,088\ 4
0.088)* 15000 (1+ 4 j B \/[1+%j on P and x in Fy
=103459,12(1+ ’ j + 4
4 0,088 v'method
4
=R 174 877,60
3
7.2.1 _ AR
p_ XL (1+ i)
i
—12x20
x{l— (1+ 0’1125J } vi= 2105
B 12
1500000 = 0,105 v'n=240
12 v’ substitution into
correct formula
x =R14 975,70
v’ answer
4)

Copyright reserved/Kopiereg voorbehou
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71.2.2

XL—(@+i)"

~12<8
14 975,70{1 — (1 + Oi§5j }

0,105
12

P=

P=

P =R969927,74

OR/OF

Balance outstanding = A - F

144
14 975,70{(& 0’11§5j —1}

v'R14 975,70 in Py-formula
v'v'n=96

v’ substitution into
correct formula

v_ answer

Q)
OR/OF

144
0,105 )
=1500 OOO(1+ Tj - 0105 v ' n =144 in A-formula
. v'n=144 in F,-formula
12 v R14 975,70
=R5 259 229,61- R4 289 302,47 vA-F
=R969 927,14
v answer
(5)
[15]
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8.1 _
£1(x) = lim f(x+h)—f(x)
h—0 h
2 2
_ x*+2xh+h?-5-x2+5 v x“+2xh+h" -5
=lim v'simplification
h—0 h
=lim h(2x+h) v'factorisation
h—0 h
:Ligg (2x+h) /Ligg(2x+h)
=2X v 2x
()
OR/OF
OR/OF
f(x+h)=(x+h)2-5
=x2+2xh+h?2 -5 v x> +2xh+h*-5
f(x+h)— f(x)=x*+2xh+h*-5—(x*-5)
= 2xh + h? v'simplification
100 = lim T = £
h—0
_ lim 2X0+ h?
=oh h v'factorisation
_ jim N@x+h)
e h v lim (2x+h)
= Lirrg(2x+ h) h—>0
(5)
821 | y=3x*+6x*+x-4
v 9x?
v'12x
%:QX2 +12x+1 v1
X
3)
8.2.2 | y(x—-1)=2x(x-1 v y(x=1)
— v _
y= 20D g 2X(x=1)
y =2X vy =2x
dy 5
dx v'answer
4)
[12]
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QUESTION/VRAAG 9

FLL 1 g(0) = (x+5)(x—x)° v (x+5)

20=5(x,)°

X =4

X =2 v'repeated root

g(x) = (x+5)(x—2)* v'Xy =2

X) = (X+5)(x* —4x+4

909 =(x+3)(x” ~4x+4) v g(X) = (X+5)(X —4x+4)

g(x)=x"+x“—-16x+20 (4)
9.1.2 g(x)=x3+x2 -16x+20 / derivat

g'(X) = 3x% + 2% —16 derivative

3x* +2x-16=0 v'equating to zero

(3x+8)(x—2)=0 v'factors

X = -8 or x=2

3
-8 1372
R(?;7j or R(-2,67;50,81) v'co-ordinates of R
v’ co-ordinates of P

P(2;0) (5)
9.13 | g"(X)=6x+2 v g"(x) =6x+2

g"(0)=2 v g"(0)=2

-.concave up v'conclusion 3

OR/OF OR/OF

9"(x)=6x+2 v g"(x) =6x+2

X= -3 is the point of inflection 3

v'conclusion
.. concave up ©)
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9.2
y v'y — intercept of a cubic
graph

27

v point of inflection and
stationary point, x =3

v" concave up for x <3and
concave down for x >3

(3)

[15]
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B F ¢
101 | AH 3
HG 2 v’ answer (1)
10.2 | Area of a parallelogram =base x _L height
3 2 2
Area == (5-t).=t v —t
5( )5 5
. v36-1)
Area=— (5-1t)t
25
6 6 6., 6
Alt)=——t*+—t VAL)=——t*+—t
)=-5t"+2 )=-25t"+3
A =-12¢.8
25 5
12,.6_, 12,8
st tE T 25 5
12t-30=0
30 5
t=— or—
122 v'answer
(5)
[6]
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QUESTION/VRAAG 11

11.1.1 | 7° =16 807 v'v answer 2)

11.1.2 | 7x6x5x4x%x3

v Tx6x5x4x%x3 org

7!
T 2520 v answer (2)
11.2 2xT1x1=14 vvv 2xTx1 (3)
[7]

QUESTION/VRAAG 12

121 |P(AorB) =P(A) + P(B)

v P(AorB) = P(A) + P(B)

0,74=045+y v/substitution
y =0,29 v'answer (3)
12.2 S
3X g <
4x G
S
RN <
4x x—-1>G
4x-1
Let the number of mystery gift bags = x
The total number of bags = 4x v 4x

K[ XL T
4x 4x-1) 118
1 x-1 7

X -
4 4x-1 118

x-1 28

4x-1 118
118x — 118 =112x — 28
X =15

4x 4
/(x—lj
4x -1
1 x-1
— X
4 4x-1

v

;
v  equating to —
auatingto 1 1g

vanswer (6)
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OR/OF OR/OF
P(gift and gift) = P(gift at first draw) x P(gift at second draw)
e = 1 x P(gift at second draw) /i
118 4 4
\/1 x P(gift at 2" draw)
7 1 )
P(gift at second draw) = — += s o1 x P(gift at 2" draw
38 11 47" )
4 S
59 59
_ ) . 15 15
Therefore: P(gift at first draw) = — v ==
60 60
And: 15 bags had mystery gifts inside v answer (6)

[9]
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